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Invenţia se referă la nişte seturi de inele pentru lunete, folosite la fixarea acestora pe1

arme. Construcţia acestor inele permite realizarea unor înclinări ale axei optice a lunetei de

ochire faţă de axa orizontală a ţevii armei, înclinări definite în funcţie de distanţa la care se3

montează pe tubul lunetei două inele de prindere ale unui astfel de set şi diferenţa de

înălţime dintre cele două inele.5

Astfel de inele au fost realizate datorită progresului înregistrat în ultimii ani în ceea

ce priveşte caracteristicile armelor cu distanţe de tragere medii şi mari, impunându-se nece-7

sitatea dezvoltării unor suporţi de prindere care să permită montarea cu anumite înclinări ale

axei lunetei faţă de axa ţevii.9

Sunt cunoscute seturi de inele cu inserţii sferice excentrice realizate de firma Burris

(SUA), inelele având aceeaşi înălţime, realizând datorită excentricităţii inserţiilor sferice,11

înclinarea axei lunetei faţă de axa ţevii armei pe cele două direcţii (verticală şi orizontală) a

tubului lunetei de ochire, rotind în sensuri opuse inserţiile sferice ale celor două inele ale13

setului. 

Modelul Optilock realizat de firma Sako din Finlanda este un alt set cunoscut de inele15

cu inserţii sferice, inelele au aceeaşi înălţime, iar inserţiile sunt dintr-un material plastic, fără

să realizeze înclinarea axei lunetei faţă de axa ţevii armei.17

Se cunoaşte din documentul  US 5433010 A un sistem de montare pentru luneta unei

arme care cuprinde două sau mai multe inele, fiecare fiind prevăzut cu nişte coliere19

excentrice sau drepte, care susţin luneta permiţându-i să se centreze pe propria axă fără a

deforma imaginea. Sistemul de montare este constituit dintr-o bază frontală, de care se21

fixează un inel prevăzut cu un colier pentru propria aliniere şi care susţine luneta în partea

frontală. Asemenea părţii frontale, luneta este susţinută în partea din spate de o altă bază23

de care se fixează un alt inel, prevăzut cu un colier care susţine partea din spate a lunetei.

Colierul are diametrul exterior de formă convexă şi diametrul interior cilindric. Colierul este25

concentric în jurul axei diametrului interior.

Mai este cunoscut din documentul US 6629381 B1 un inel pentru lunete care poate27

fi folosit atât individual cât şi în perechi şi care poate fi montat pe o şină tip Weaver sau

Picatinny. Inelul include o bază de care se fixează o camă mobilă prin nişte elemente de29

fixare cu filet, transversale, prin nişte piuliţe şi nişte inserţii semi-cilindrice. În partea supe-

rioară inelul este prevăzut cu o piesă semi-cilindrică fixată de bază. Baza mai este prevăzută31

cu două orificii perpendiculare pe axa lunetei şi distanţate astfel încât să se alinieze cu

canelurile şinei Picatinny.33

Din documentul US 2548031 A se cunoaşte o montură care cuprinde două inele

adaptate astfel încât să fixeze o lunetă de ochire pe o armă. Obiectul invenţiei îşi propune35

asigurarea unor mijloace de ajustare a înălţimii şi a vântului pentru o lunetă de ochire; acest

lucru se poate face prin ajustarea poziţiei unui inel din perechea de inele, astfel cel de-al37

doilea inel va asigura o înclinare faţă de ţeava armei. Montura mai cuprinde şi o bază rigidă

de care se prind cele două inele prin nişte şuruburi. Şurubul frontal este mai scurt decât39

şurubul din partea din spate, care este mai lung şi realizat astfel încât prin înşurubare să

ridice sau să coboare partea din spate a lunetei pentru asigurarea ajustării înălţimii.41

Problema tehnică pe o rezolvă prezenta invenţie constă în realizarea unui sistem mai

simplu pentru prinderea unor lunete de ochire cu dimensiuni diferite ale diametrului tubului,43

care realizează o înclinare a axei optice a lunetei de ochire faţa de axa ţevii armei, sistemul

este bazat pe diferenţa de înălţime între cele două inele de prindere ale setului de inele şi45

pe distanţa de montare dintre inele.
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Invenţia rezolvă problema tehnică propusă prin aceea că setul de inele destinat fixării 1

unei lunete de ochire pe armă constituit din două inele montate pe tubul lunetei, în partea

obiectivului şi în partea ocularului, fiecare inel este prevăzut la interior cu câte două inserţii 3

cu suprafeţe coaxiale, care au suprafaţa exterioară sferică şi suprafaţa interioară cilindrică,

caracterizat prin aceea că cele două inele au înălţimi diferite şi sunt montate la o anumită 5

distanţă unul faţă de celălalt, iar înălţimea inelului dispus în partea ocularului este mai mare

decât înălţimea a inelului dispus în partea obiectivului, astfel prin diferenţa înălţimilor inelelor 7

şi distanţa dintre acestea se obţine o înclinare a axei optice a lunetei de ochire faţă de axa

orizontală a ţevii armei. 9

Prin aplicarea acestei invenţii, se obţin următoarele avantaje:

- realizarea unor înclinări variabile ale axei optice a lunetei de ochire faţă de axa ţevii 11

armei;

- posibilitatea de utilizare a aceluiaşi set de inele pentru prinderea pe armă a unor 13

lunete de ochire cu dimensiuni diferite ale diametrului tubului;

- realizarea unui sistem mai simplu de reglare a înclinării axei optice a lunetei de 15

ochire faţă de axa ţevii armei, eliminând necesitatea de rotire a inserţiilor în inele.

Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei în legătură şi cu  fig. 1 şi 2, 17

care reprezintă:

- fig. 1, reprezintă ansamblul format din setul de inele cu inserţii sferice şi luneta de 19

ochire, care se montează pe armă prin intermediul unei şine Picatinny şi cele patru inserţii

sferice pentru un acelaşi diametru al tubului lunetei; 21

- fig. 2, reprezintă înclinarea obţinută între axa optică a lunetei de ochire şi axa ţevii

armei în funcţie de distanţa de montare dintre cele două inele şi diferenţa de înălţime dintre 23

inele.

Set de inele pentru lunete, conform invenţiei, constituit din două inele R1, R2 de 25

prindere, prevăzute la interior cu câte două inserţii sferice, caracterizate prin aceea că

înălţimea H2 a inelului R2 este mai mare cu 0.9 mm, 1 mm sau 2 mm decât înălţimea H1 a 27

inelului R1, pe care se inscripţionează cuvântul „FRONT”.

Inserţiile sferice I25.4, I26 şi I30 au o suprafaţă Scil interioară un cilindru cu diametrul 29

de 25,4 mm, 26 mm şi 30 mm şi o suprafaţă Ssf exterioară o sferă cu raza de 17.5 mm.

Inserţiile sferice I34, I35 şi I36 au ca suprafaţa Scil interioară un cilindru cu diametru de 31

34 mm, 35 mm şi 36 mm, iar ca suprafaţă Ssf exterioară o sferă cu raza de 20 mm. Pentru

inserţiile sferice I38, I40 şi I42 suprafaţa Scil interioară are un cilindru cu diametrul de 33

38 mm, 40 mm şi 42 mm, iar suprafaţa Ssf exterioară are o sferă cu raza de 24,5 mm.

Setul de inele cu inserţii sferice având dimensiunile menţionate mai sus realizează 35

în funcţie de o distanţă A de montare dintre inele şi diferenţa de înălţime o înclinare " a axei

L1 optice a lunetei de ochire faţă de axa ţevii armei. Înclinarea are valorile indicate în tabelul 37

de mai jos, în funcţie de distanţa A de montare şi diferenţa de înălţime dintre inele.

39
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Tabel1

Distanţa A de3
montare dintre

inelele R1 şi R25

7

Înclinarea "

H2-H1=0.9 mm 
şi diametrul Scil 

de  25.4 mm, 26 mm 
şi 30 mm

H2-H1=1 mm 
şi diametrul Scil 

de  34 mm, 35 mm 
şi 36 mm

H2-H1=2 mm 
şi diametrul Scil 

de 38 mm, 40 mm 
şi 42 mm

70 mm9 43' 49' -

80 mm 38' 43' -

90 mm11 33.5' 38' -

100 mm 30' 34' 69'

110 mm13 27.5' 31' 62.5'

120 mm 25' 29' 57'

130 mm15 23' 26' 53'

140 mm - - 49'

150 mm17 - - 46'



RO 131419 B1

5

Revendicare 1

Set de inele destinat fixării unei lunete de ochire pe armă constituit din două inele 3

(R1, R2) montate pe tubul lunetei, în partea obiectivului şi în partea ocularului,  fiecare inel

(R1, R2) este prevăzut la interior cu câte două inserţii cu suprafeţe coaxiale, care au o 5

suprafaţă (Ssf) exterioară sferică şi o suprafaţă (Scil) interioară cilindrică, caracterizat prin

aceea că cele două inele (R1, R2) au înălţimi (H1, H2) diferite şi sunt montate la o distanţă 7

(A) unul faţă de celălalt, iar înălţimea (H2) inelului (R2) dispus în partea ocularului este mai

mare decât înălţimea (H1) inelului (R1) dispus în partea obiectivului, astfel prin diferenţa 9

înălţimilor (H1, H2) inelelor şi distanţa (A) dintre acestea se obţine o înclinare (") a axei
optice a lunetei de ochire faţă de axa orizontală a ţevii armei. 11
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